

# 106岁老太剥起玉米是把好手

## 经历5位至亲去世,依然乐观生活

在曲堤镇郑骆村有这样一位老人,身体倍儿棒,几十年来仅生过一次病,平时爱吃香蕉、喝蜜水、听收音机、串门,尽管经历5位至亲去世依然乐观生活,她就是106岁的尹秀花老人。

本报记者 梁越 通讯员 刘海滨 安乐



106岁的尹秀花剥起玉米粒相当灵活。 本报记者 梁越 摄

体质挺好,几十年来仅生一次病

近日,记者一行驱车来到曲堤镇郑骆村,看到了头戴黑帽、身穿羽绒服、棉裤的尹秀花老人。“老人今年106岁了,身体还不错,稍微有点耳背,必须大声说话她才能听清。”尹秀花70岁的长子骆廷江说。

谈及老人长寿的原因,村民均称这主要得益于骆廷江对老人无微不至的照顾。“从老人90岁开始,她大儿子就基本天天在家照顾她,晚上也陪她睡觉,生怕老人蹬被子造成感冒。”村民介绍说。

骆廷江称,老人每天七八点起床,早晨喝两碗小米粥,吃一个馒头,晚上也是七八点睡觉。“由于老人牙齿已全部掉落,所以我经常将馍馍皮扒掉再给她吃,面包、香蕉等零食家中也不断,生怕她饿了。”

在骆廷江的悉心照顾下,尹秀花几十年来仅生病一次。“10年前俺娘得过脑萎缩,我带她去医院看病,很快就好了,之后再也没有犯病。像感冒这种小病也没有得过,体质相当好。”骆廷江说。

“老人在家总是闲不住,农忙时还经常跑到邻居家帮忙剥棒子、剥蒜呢。干活可利索了,比年轻人手头都快,一会就剥出很多棒子来。脾气也特别好,烦心事也不挂在心上。”邻居李女士说。

5名亲人相继去世,依然乐观面对

“如今,老人生活得无忧无虑,可老人一生中却遭遇很大罪。老人的父亲在她出生前就已去世,她和母亲无依无靠,繁重的农活干不了,经常喊来邻居帮忙。”郑骆村书记骆先生说。

为贴补家用,尹秀花从小就练习织布,其织布技术在村里也小有名气,织好的布再拿到集市上出售。二十年后,尹秀花嫁到郑骆村,家中终于有了男丁,生活一点点有所改善。几年时间,尹秀花生下四个孩子,三男一女,可只有两个男孩生存下来。

“在骆廷江14岁那年,老人的丈夫因病又去世了。家中只剩下老人和两个儿子以及老人的母亲,劳动力只有老人一人,家中经济来源仍为种地和卖布,有一段时间老人还领着孩子出去要过饭呢。”邻居王女士说。

“为了省钱,老人年轻时做饭就把粥、热馒头、蒸菜放到一个锅中,最下边是粥,中间一层是馒头,最上边则是几种菜。等菜熟后,老人再将菜分盘,并添加各种调料品,做成口味不同的菜。”王女士说。

尽管家境如此贫困,尹秀花仍然很乐观,在过后的几十年中她又经历了母亲和大儿媳的去世。“而这些烦心事老人也不记在心上,一直乐观地生活着。每当村民提到她时,都会竖起大拇指。”骆先生说。

**美丽乡村建设  
太平获评全市先进**

本报2月25日讯(通讯员 王学芹) 2月19日,在刚刚结束的济南市农村工作会议上,太平镇再次被表彰命名为济南市“美丽乡村建设先进镇”,这是继去年之后,该镇在美丽乡村建设工作方面再次获得这一殊荣。

2015年,太平镇结合乡村连片治理、扶贫开发、乡村旅游、公共设施维护等项目的实施,通过对沿线各村进行道路硬化、基础设施提升,村容村貌整治、农村文化设施建设等,突出独有特色,做到一村一风景、一街一主题,成功打造了全县首条长达5公里的美丽乡村精品示范线路。

**垛石镇番茄  
迎来节后交易高峰**

本报2月25日讯(通讯员 王彬 记者 张健) 近日,记者在垛石镇济北瓜菜批发市场了解到,垛石小番茄迎来了节后交易新高峰,每天的交易额接近百万元。

据了解,去冬今春的雨雪、雾霾、严寒等恶劣天气对垛石番茄的产量造成了一定的影响。随着近段时间天气放晴、气温转暖,大棚生产逐渐恢复正常,垛石番茄产量也逐渐恢复。与此同时,垛石番茄市场价格开始回升,现在已达每斤5元。

勿以恶小而为之!

济南晚报·生活日报 讲文明树新风公益广告